



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 09.06.2023 12:11  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **БТПП посрещна делегация от гр. Лимасол, Република Кипър**

Дата: 09.06.2023 11:48

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

В Българската търговско-промислена палата се проведе среща с делегация от гр. Лимасол, Кипър, водена от кмета на града Никос Николаидес. Делегацията е в София по покана на Столична община. Заместник-председателят на БТПП Тодор Табаков посрещна гостите, сред които бе Херос Милтиадос, вицепрезидент на Търговско-промислена палата гр. Лимасол. Табаков подчерта отличното взаимодействие между национални...

Заглавие: **Арх. Весела Мирянова: Както една рожба идва в света със своето име, така и сградата трябва да се назове, за да започне своя живот**

Дата: 09.06.2023 11:07

Медия: [BGlobal](#)

За мен най-важната кауза днес е да задържим амбициозните млади хора в страната, казва съоснователят, изпълнителен директор и мажоритарен собственик на АРТЕКС ИНЖЕНЕРИНГ АД Арх. Весела Мирянова е съосновател, изпълнителен директор и мажоритарен собственик на АРТЕКС ИНЖЕНЕРИНГ АД Завършила е строителния техникум "Христо Ботев" в София със златен медал и архитектура в УАСГ, специалност "Жилищни сгради ...

Заглавие: **Среща с екип на Световната банка**

Дата: 09.06.2023 08:32

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Главният секретар на БТПП д-р Васил Тодоров проведе среща с представители на Световната банка - Франциско Кампос (старши икономист), Сагите Муко (старши специалист частни сектори) и Луис Алдо Санчес (консултант). Основен предмет на разговора беше напредъка на България по пътя ѝ към Евророната, Шенген и ОИСР, спецификата на взаимодействието на държавата и частния сектор, и по-специално тенденциите ...

Заглавие: **Обучение по 3D принтиране и 3D сканиране**

Дата: 09.06.2023 08:32

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Успешно завършилите курса получиха сертификати Успешно приключи обучението по 3D принтиране и 3D сканиране, организирано от Българската търговско-промислена палата чрез създадения 3D Center и Химикотехнологичния и металургичен университет (ХТМУ). Обучението се проведе в партньорство с БИ ТУ ЕН ООД и КЛЪСТЕР ПОДЕМНА ТЕХНИКА ООД. В рамките на обучителния курс студенти и преподаватели от ХТМУ се за...

Заглавие: **Успешният Константин Йорданов е финалист в националния конкурс "Най-добър младежки стартъп в**

## България 2023"

Дата: 09.06.2023 00:21

Медия: [Русе инфо](#)

На 19.04.2023 г. стартира 6-седмичната обучителна програма, част от конкурса "Най-добър младежки стартър в България 2023" на Фонд на фондовете и СУ "Св. Климент Охридски" и с участието на над 20 партниращи организации от инвестиционната и стартър среда у нас. За второто издание на националния конкурс заявки подадоха над 40 индивидуални участници и екипи. Проектите са на различен етап – от идейна ф...

Заглавие: **Председателят на БТПП с доклад пред Международната конференция на труда**

Дата: 08.06.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Председателят на БТПП Цветан Симеонов, в качеството си на делегат на българските работодатели на 111-та редовна сесия на Международната конференция на труда (МКТ), изнесе доклад от името на национално представителните работодателски организации в България, с фокус върху темата за социалната справедливост и Нов социален договор. В рамките на своето изказване Цветан Симеонов сподели, че особено важн...

Заглавие: **Предимствата за правене на бизнес с Канада**

Дата: 08.06.2023 17:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българската търговско-промишлена палата, съвместно с Посолство на Канада в Румъния, акредитирано за България, организира семинар на тема "Как да правим бизнес с Канада". По време на събитието бяха разгледани ползите от Всеобхватното икономическо и търговско споразумение между Канада и ЕС (СЕТА), инвестициите и общата среда за правене на бизнес в Канада. Семинарът бе открит с приветствие към учас...

## БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Красен Станчев: Проблемът не е свалянето на бюджетния дефицит на 3%, а какво следва за 2024 г.**

Дата: 08.06.2023 19:11

Медия: [Под лупа](#)

Няма проблем да има удължителен бюджет, нито да се приеме нов бюджет. Основният проблем не е свалянето на бюджетния дефицит на 3%, основният проблем е какво следва за 2024 г. Процедурата за 2023 г. трябва да започне заедно с процедурата за 2024 г." Това заяви основателят на Института за пазарна икономика доц. Красен Станчев пред NOVA NEWS. Той коментира, че най-важният проблем в българската и межд...

Заглавие: **Планът за възстановяване и устойчивост е алтернатива да не затягаме коланите, защото имаме цел еврозона**

Дата: 09.06.2023 07:30

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Планът за възстановяване и устойчивост е алтернатива да не затягаме коланите, защото имаме цел еврозона. Добре е да бъде използван, защото има голяма необходимост и всички останали страни са много по-напред от нас. Това каза в интервю за БТА изпълнителният директор на Института за пазарна икономика (ИПИ) Светла Костадинова по повод актуалната обществено-икономическа ситуация, дейността на Институт...

Заглавие: **Мартин Димитров: Добре е Асен Василев да обмисли Бюджет 2023 и параметрите на Бюджет 2024 заедно**

Дата: 08.06.2023 17:36

Медия: [Novini.site](#)

"Този кабинет трябва да свърши максимално много работа с първа задача – бюджет. Следват Шенген и придвижване към еврозоната. Асен Василев е добре да обмисли бюджета за 2023 година и параметрите на бюджета за 2024 година заедно, за да може да се види цялостната картина, тя да се контролира". Това каза пред

БНР Мартин Димитров от ДБ. Асен Василев обеща бюджетът да бъде приет преди 31 юли Светла Кос...

Заглавие: **Светла Костадинова: В България няма дълги политически поколения, хора, които биват готвени за властта**

Дата: 08.06.2023 10:22

Медия: **Факти**

Бихме искали да видим балансиран бюджет, но 4% дефицит може да бъде първа стъпка, посочи директорката на ИПИ "Голяма каша е цялата тази история с държавния бюджет. Трябва да има две-три котви, към които се стремим – дефицит, лимит на разходите, събиране на приходите. Това е връщане към нормалната ситуация, в която съществувахме преди 2-3-4 години." Това каза в интервю за БНР Светла Костадинова, изп...

Заглавие: **Депутатите приеха на първо четене промени в Търговския закон**

Дата: 09.06.2023 10:27

Медия: **Варна 24**

Депутатите приеха на първо четене промени в Търговския закон, предаде репортер на "Фокус". Със законопроекта, внесен от служебния МС, се предлага подобряване ефективността на производството по несъстоятелност, усъвършенстване на производството по стабилизация, създаване на процедура по несъстоятелност и погасяване на задължения на физически лица - предприемачи, както и въвеждане на изискванията на...

Заглавие: **Новият финландски вятърен парк до Шабла**

Дата: 09.06.2023 11:04

Медия: **Капитал**

Инвестицията на Taaleri Energia ще е 120 млн. евро, а планът е да заработи след четири години Темата накратко За първи път от десетилетие на Северното Черноморие се подготвя изграждането на нова вятърна централа. Инвестицията ще бъде 120 млн. евро, а предвидената инсталирана мощност - 80 мВт. Плановете на инвеститора - финландската Taaleri Energia, са централата да заработи през 2027 г. Вероятно...

Заглавие: **България ще залага на стимули за повече земеделски биостопанства**

Дата: 09.06.2023 10:55

Медия: **Есоп**

Новото правителство одобри позицията на страната по повод неформалното заседание на Съвета на Европейския съюз по земеделие и рибарство Правителството одобри позицията на Република България за предстоящото неформално заседание на Съвета на Европейския съюз по земеделие и рибарство, което ще се проведе в периода 11-13 юни 2023 г. в Стокхолм, Швеция. В рамките на неформалното заседание се очаква е...

Заглавие: **Еврокомисията отпуска на България 197 млн. евро за подобряване на електропреносната мрежа**

Дата: 09.06.2023 10:45

Медия: **Есоп**

Европейската комисия съобщи, че отпуска на България 197 милиона евро за подобряване на електропреносната мрежа. Комисията разпределя общо 2,4 милиарда евро за седем държави от ЕС за ускоряване на прехода към незамърсяваща икономика Европейската комисия съобщи, че отпуска на България 197 милиона евро за подобряване на електропреносната мрежа. Комисията разпределя общо 2,4 милиарда евро за седем дър...

Заглавие: **Евродепутатите ще призват ЕС да повиши продоволствената си сигурност**

Дата: 09.06.2023 10:49

Медия: **Гласът на земеделеца**

По време на дебата във вторник и гласуването в сряда се очаква евродепутатите да призват ЕС да повиши продоволствената си сигурност и стратегическата си автономност. В контекста на агресивната война на Русия срещу Украйна и последиците от пандемията COVID-19, проектотекстът призовава за използване на стратегическите запаси от храни на ЕС, стратегия за протеини и фуражи, която да позволи на земеде...

Заглавие: **Българската икономика е пораснала малко повече през първото тримесечие, еврозоната влезе в рецесия**

Дата: 08.06.2023 15:40

Медия: **Капитал**

БВП на България се разширява с 2.3% спрямо година по-рано, но потреблението и износът растат все по-бавно Темата накратко БВП на България през първите три месеца доближава 40 млрд. лв. по текущи цени, като на човек от населението се падат малко над 6200 лв. Икономиката е нараснала реално с 2.3% на годишна база и с 0.5% на тримесечна. Инфлацията и високите лихви са предизвикали мека рецесия в евр...

Заглавие: **Цените на жилищата във Великобритания отчитат първия си годишен спад от 2012 г. насам**

Дата: 07.06.2023 16:10

Медия: **Инвестор.БГ**

Средната цена на жилище в страната в момента достига 286 532 паунда Цените на жилищата във Великобритания са отчели първия си годишен спад от 2012 г. насам, сочат данни на кредитора Halifax, цитирани от Bloomberg. Натискът върху кредитополучателите расте след възобновяването на ръста на лихвите по ипотечните кредити. Средните цени са намалели с 1% през май спрямо година по-рано до 286 532 паунда (...)

Заглавие: **Спадът на промишленото производство достигна двуцифрени стойности**

Дата: 09.06.2023 11:47

Медия: **Дневник**

Промишленото производство спада за пети месец поред на месечна база и за четвърти - на годишна, сочат данните на Националния статистически институт (НСИ). НСИ отчита свиване и в строителството и в търговията на дребно. Да правиш бизнес в политическо безвремие През април спрямо март индексът на промишленото производство намалява с 2.9%, а спрямо април 2022 г. - с 12.6%. Спрямо март намалението в доб...

## РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Парламентът позволи на предприемачите да обявяват фалит**

Дата: 09.06.2023 10:21

Медия: **Сега**

Депутатите одобриха мащабни промени в производството по несъстоятелност в Търговския закон Сериозни промени в Търговския закон, свързани с производството по несъстоятелност, одобриха днес депутатите на първо четене. Те бяха огласени от министерството на правосъдието още миналата година, а бяха готови дори преди това, но едва сега успяха да преминат през пленарната зала. Това е един от законопроекти...

Заглавие: **Депутатите ускоряват фалитите, като променят Търговския закон**

Дата: 09.06.2023 11:07

Медия: **Bunt**

Депутатите приеха на първо четене два законопроекта за изменение и допълнение на Търговския закон. Със законопроекта, внесен от служебния Министерски съвет, се предлага подобряване ефективността на производството по несъстоятелност, усъвършенстване на производството по стабилизация, създаване на процедура по несъстоятелност и погасяване на задължения на физически лица – предприемачи, както и въвеж...

Заглавие: **Изкупиха леглата във влака за морето**

Дата: 09.06.2023 11:06

Медия: **Пирин press**

И през това лято намирането на спално място във влака за морето ще е с равен шанс да спечелиш от тотото, а малцината късметлии, закупили легло, ще трябва да направят това около 30 дни по-рано, пише "Телеграф". Както и през миналото лято, в експлоатация през започващия сезон ще са общо 21 спални вагона, с които БДЖ ще вози

пътници между София и Варна/Бургас. По направлението София-Варна-София през ...

Заглавие: **Ваня Григорова: Надявам се новото правителство да няма "мераци" към парите на пенсионерите**

Дата: 09.06.2023 09:35

Медия: **Бизнес новините**

Според експертите нов голям външен дълг може да намали дефицита на 3% По думи на Асен Василев, в държавната хазна в момента към средата на годината има 10 млрд. лв. Лъчезар Богданов, главен икономист на Института за пазарна икономика (ИПИ), коментира това в предаването "Тази сутрин", като разясни, че България е нямала особен проблем с фискалния резерв. "Фискалният резерв е сметката, която покрива н...

Заглавие: **Проучването за потребностите от работна сила продължава до средата на юли**

Дата: 09.06.2023 10:43

Медия: **Дарик**

След направени нормативни промени, потребностите на работодателите от тази година ще се проучват веднъж годишно Агенцията по заетостта стартира поредното национално проучване за потребностите на работодателите в България от работна сила. Областна администрация – Русе отново е партньор на инициативата. Според областния управител Анатоли Станев това е един от работещите механизми, чрез които може да се...

Заглавие: **Next Level HR 2023: Пулсът на новото поколение (панел 3)**

Дата: 08.06.2023 10:27

Медия: **Мениджър**

Разговорът в трети панел с тема „Пулсът на новото поколение“ очерта визионерски поглед за кариерния път на поколение Z. Участници бяха Евгения Пеева, член на УС на Заедно в час, Йордан Гинев, управляващ директор на DIGITAL за България и член на УС на AIBEST, и Елена Колева, заместник-директор в Прагматик. Представителство на генерация Z имаше в лицето на Николай Ников, студент в Нов български ун...

Заглавие: **Начална учителка стана най-добрият млад предприемач на Пловдив**

Дата: 09.06.2023 06:33

Медия: **Радио Пловдив**

Проектът "Родолюбец" за иновативно обучение по роботика и програмиране в детските градини спечели първото място в конкурса "Най-добър млад предприемач на Пловдив". Иновативната идея на Василена Стойнова, начална учителка в СУ "Симон Боливар", беше оценена с най-много точки от журито и получи първата награда от 10 000 лева от заместник-кмета Георги Титюков. Второто място и 6 000 лв. получи дългог...

Заглавие: **Новият регионален министър подмени почти цялото ръководство на пътната агенция**

Дата: 09.06.2023 11:38

Медия: **Нова Добруджанска Трибуна**

Новият министър на регионалното развитие Андрей Цеков е назначил ново ръководство на Агенция "Пътна инфраструктура" (АПИ), съобщиха от пътната агенция. Уточнява се, че за председател на управителния съвет на АПИ е назначен инж. Ясен Йорданов, а за членове на управителния съвет – инж. Десислава Паунова и инж. Калоян Киров. По думите на регионалния министър те са "утвърдени професионалисти". Обещани...

Заглавие: **В Япония: Плащате на стартъп, който напуска работа вместо вас**

Дата: 09.06.2023 11:32

Медия: **Дарик Бизнес Ревю**

Раздялата е трудно нещо. Още по-трудно е обаче, когато трябва да се разделите с шефа си Раздялата е трудно нещо. Още по-трудно е обаче, когато трябва да се разделите с шефа си. Точно от тази нагласа се възползва една компания. Срещу 20 000 йени (144 долара) японски стартъп на име Exit се свързва с работодателя на клиента, за да го информира за решението му да напусне, като по този начин му позволява...

Заглавие: **Инвеститорите откриха ново атрактивно място край София за строеж на имоти**

Дата: 09.06.2023 11:07

Медия: **Факти**

Нови Искър догонва Панчарево и Витоша по разрешителни за строеж Столичният район Нови Искър догонва по брой издадени разрешителни за строеж такива атрактивни за инвеститорите места като Панчарево и Витоша. Желанието на повечето предприемачи е да строят еднофамилни къщи, уточнява главният архитект на София Здравко Здравков. По отношение движението на броя издадени разрешителни за строеж, пикът от 20...

Заглавие: **Омбудсманът, съдия и бивш директор на НИП са класираните кандидати за български съдия в Страсбург**

Дата: 09.06.2023 10:40

Медия: **Днес Дир.бг**

До 5 юли 2023 г. Министерският съвет ще трябва да приеме решение за одобряване на първите трима, както и на резервния списък, а след това предложени на съда Съдия Галя Вълкова от Софийския градски съд, омбудсманът Диана Ковачева и бившият директор на Националния институт на правосъдието Драгомир Йорданов, който сега ръководи Европейското училище по принудително изпълнение към Камарата на частните с...

Заглавие: **Руските магнати няма къде да харчат парите си и това е добре за Путин**

Дата: 09.06.2023 10:03

Медия: **Булевард България**

Част от най-големите руски магнати трупат дивиденди на стойност милиарди долари, като получават възнаграждения от компаниите си дори в условията на санкции заради войната в Украйна. Уловката е, че няма къде да ги похарчат. Петима милиардери от петролната, никеловата и торовата промишленост са най-големите печеливши от дивиденди в страната, като от началото на 2022 г. са взели около 10 млрд. долара...

Заглавие: **Търговският закон урежда нов вид дружество - с променлив капитал**

Дата: 09.06.2023 10:28

Медия: **Бизнес Дир.бг**

Депутатите приеха на първо четене два законопроекта за изменение и допълнение на ТЗПо предложение на депутата Петър Кьосев ("Продължаваме Промяната - Демократична България") в Търговския закон се урежда нова правна форма - на Дружеството с променлив капитал, като според вносителя чрез нея ще се отговори на нуждите на иновативните и ориентирани към растеж стартъп компании. Намерението е да регламент...

Заглавие: **Радев с неочаквана рокада във властта! Махна знакови лица**

Дата: 09.06.2023 11:08

Медия: **Спортове**

Президентът Румен Радев подписа указите за назначаването на нови посланици в Словения и при Светия престол. Документите са публикувани в днешния брой на Държавен вестник. Държавният глава освобождава Младен Петров Червеняков от длъжността извънреден и пълномощен посланик на Република България в Република Словения. Постът в Любляна ще заеме Красимир Свиленов Божанов. С друг указ президентът освободо...

Заглавие: **Главна инспекция по труда започва засилени проверки за трудови договори в селското стопанство**

Дата: 09.06.2023 11:30

Медия: **Агрозона**

Главна инспекция по труда започва засилени проверки за трудови договори в селското стопанство, съобщават от Изпълнителна агенция "Главна инспекция по труда". За първите пет месеца на 2023 г. от Агенцията са извършили 1324 проверки в икономическа дейност "Растениевъдство и животновъдство", при които са констатирани 5413 нарушения. Случаите на наети без трудов договор са 75. Проверките са насочени к...

Заглавие: **Редно е, когато политиците обещават, след това да изпълняват**

Дата: 09.06.2023 11:47

Медия: [Радио Пловдив](#)

Икономическият съветник в КТ "Подкрепа" Ваня Григорова коментира в програмата "Точно днес" финансовите параметри и възможности преди приемането на бюджета, политиката по доходите и исканията на синдикатите. Според нея заявката на правителството за 3% дефицит означава, че няма да се изпълнят исканията на синдикатите, които всъщност са на работниците, като дори ще се орежат и настоящи разходите, за да ...

Заглавие: **Горещи новини от НС: Депутатите промениха ключов закон TV**

Дата: 09.06.2023 11:32

Медия: [Политиката](#)

"Продължаваме промяната-Демократична България" (ПП-ДБ) оттеглиха точката за Пловдивския панаир, която беше определена като първа за заседанието на парламента днес. Причината е, че вчера министърът на икономиката и индустрията Богдан Богданов е разпоредил пълен анализ на всички действия по казуса от страна на ведомството с цел защита на държавния интерес. По предложение на председателя на Народното...

Заглавие: **Европейският институт за иновации и технологии е one stop shop за предприемачите**

Дата: 09.06.2023 12:00

Медия: [3e-news](#)

"Столицата ни е първият град в Югоизточна Европа, който се включва към новото общество "Култура и креативност" към Европейския институт за иновации и технологии (ЕИТ). Надяваме се следващата година да бъдем и локален център наред с останалите 6 регионални центъра Амстердам, Барселона, Болоня, Хелзинки, Кошице, Виена". Това съобщи кметът на София Йорданка Фандъкова по време на представяне на живо в...

Заглавие: **Изолираните от света руски милиардери нямат друг избор, освен да харчат у дома**

Дата: 09.06.2023 11:23

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Сумите от щедрите дивиденди на компаниите им се приближават все по-близо до КремълГрупа руски магнати прибират дивиденди, получавайки приходи от компаниите им на стойност милиарди долари въпреки санкциите заради войната в Украйна. Уловката: няма много места, където да ги харчат. Петима милиардери от индустриите за производство на петрол, никел и торове са спечелили най-големи дивиденди в страната,...